

21 июня 2024 г.

Информационное сообщение

Трижды своя – университетская Светлана Окольникова

В 2024 году исполнилось 30 лет Хакасскому госуниверситету. За это время вуз подготовил десятки тысяч специалистов. Среди тех, кого знают все в Хакасии и многие далеко за её пределами – Светлана Анатольевна Окольникова. Она родилась в Хакасии, в Черногорске. В 1979 году окончила Абаканское музыкальное училище (ныне входит в состав ХГУ), в 1985 году – Абаканский государственный педагогический институт (ныне ХГУ). С 2018 по 2021 годы Светлана Окольникова работала директором института искусств Хакасского государственного университета им. Н.Ф. Катанова. Она трижды своя для университета!

С 2005 по 2017 годы и с 2021 по настоящее время Светлана Анатольевна возглавляет министерство культуры Республики Хакасия. В год юбилея университета его именитый выпускник ответил на вопросы пресс-службы ХГУ.

– Как вы учились в школе и почему решили поступить в Абаканский педагогический институт?

– Я училась в черногорской школе №13 в аэродромном посёлке. У меня были великолепные педагоги, поэтому мне были интересны самые разные направления: и точные науки, и гуманитарные, и естественно-научные. Однако душа всё же лежала к литературе, языкам, истории – гуманитарным дисциплинам в целом. Я была завсегдатаем школьной библиотеки. Нередко родители заставляли меня ночами за книгами – приходилось выключать свет. Параллельно училась в музыкальной школе, была старостой класса и активно участвовала в школьной жизни, нередко выступая ведущей на различных мероприятиях. После окончания школы решила связать свою жизнь с музыкой, поступив в Абаканское музыкальное училище. Параллельно учёбе работала в музыкальной школе.



– Как вы оцениваете уровень подготовки, знаний, которые вам дали в вузе?

– У нас в Абаканском музыкальном училище царил невероятно творческая атмосфера – звуки репетиций не прекращались даже с наступлением темноты. Я благодарна за те знания, за те добрые и весёлые студенческие годы и тех настоящих друзей, с которыми мы поддерживаем друг друга на протяжении многих лет. Также я хочу выразить огромную благодарность своим блестящим преподавателям. Особенно ярко мне запомнились лекции Юрия Яковлевича Бурмистровича по славянской грамматике и Альбины Леонтьевны Кошелевой по русской литературе.



– Имеются ли проблемы с кадрами в сфере культуры?

– Безусловно, проблемы есть. Нам нужны профессиональные звукорежиссёры, хореографы, музыкальные теоретики и целый ряд других специалистов. Именно поэтому совместно с администрацией Хакасского госуниверситета и Правительством Хакасии было принято решение сохранить нашу главную кузницу кадров – музыкальный колледж, а ныне Хакасский колледж искусств,

который в этом году проведёт уже второй набор студентов. Мы также делаем серьёзную ставку на федеральную программу «Земский работник культуры», которая начнёт действовать со следующего года и поможет привлечь специалистов в сельскую местность. Сейчас мы активно прорабатываем этот вопрос с муниципалитетами Хакасии.

– **Что пожелаете университету, нынешним студентам?**

– Я хочу пожелать университету и студентам ярких молодёжных проектов, потому что учёба даёт фундаментальную базу знаний и навыков, а проекты позволяют развивать мышление.



Справка

Светлана Анатольевна Окольникова имеет почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» (1999 г.); нагрудный знак Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации «За высокие достижения» (2008 г.); награждена орденом «За заслуги перед Хакасией» (2013). Кандидат культурологии.

=====

Благодарим за сотрудничество!

Контакты:

Пресс-служба, тел.: 8 (3902) 22-62-69

e-mail: pressakhsu@yandex.ru, <http://www.khsu.ru/>

При размещении материала ссылка на пресс-службу обязательна!